

**Отзыв научного руководителя**  
об очном аспиранте кафедры госпитальной хирургии  
ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России  
Тараканове Павле Виталиевиче,  
представившем диссертацию «Сравнительная оценка способов  
пересечения перешейка поджелудочной железы с учетом топографии  
артериальных сосудов» на соискание ученой степени  
кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия

Тараканов Павел Виталиевич окончил в 2018 году Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова по специальности «Лечебное дело». Затем обучался в ординатуре по специальности «Хирургия», которую окончил в 2020 году. Параллельно, с сентября 2019 по июнь 2020 года, совмещал свое обучение в клинической ординатуре с работой на кафедре анатомии в должности ассистента. С сентября 2020 года – очный аспирант кафедры госпитальной хирургии.

В процессе выполнения диссертационной работы Павел Виталиевич самостоятельно выполнял этапы резекционных вмешательств на поджелудочной железе, всесторонне изучал морфологические особенности строения поджелудочной железы, с большим интересом и энтузиазмом работал на всех стадиях исследования: от непосредственного забора клинического материала до проведения статистического анализа полученных цифровых данных.

Научная работа Тараканова Павла Виталиевича имеет достаточно высокий уровень внедрения в практическую хирургию. Результаты диссертационной работы апробированы и внедрены в практику хирургических отделений лечебных учреждений Рязанской области. По материалам диссертации опубликовано 11 печатных работ, из которых 3 – в журналах, включенных в перечень научных изданий, рекомендованных ВАК при Минобрнауки, 1 работа опубликована в журнале, включенном в международную базу Scopus. По теме исследования получен 1 патент РФ на изобретение и 1 рационализаторское предложение. Изложенные в диссертационной работе положения и выводы научно обоснованы и убедительны, логично вытекают из поставленных задач, опираются на значительный объем клинического и морфологического материала. В работе применены современные клинические, биохимические, морфологические и инструментальные методы исследования.

За время выполнения диссертационной работы Тараканов П.В. овладел навыками абдоминальной хирургии, освоил ряд морфологических методик исследования. Изучил большой объем современной иностранной литературы,

посвященной резекционным вмешательствам на поджелудочной железе, успешно сдал кандидатские экзамены.

Очный аспирант кафедры госпитальной хирургии Тараканов П.В. зарекомендовал себя как ответственный, квалифицированный специалист, хорошо ориентирующийся в проблемах хирургии. Постоянно повышает свои профессиональные знания и умения, ответственно подходит к выполнению должностных обязанностей. Пользуется уважением среди коллег и пациентов. Обладает такими качествами, как трудолюбие, вежливость, доброжелательность и целеустремленность.

Таким образом, Тараканова Павла Виталиевича можно охарактеризовать как грамотного специалиста, достойного присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Профессор кафедры госпитальной хирургии  
федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Рязанский государственный медицинский  
университет имени академика И.П. Павлова»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации  
доктор медицинских наук (14.01.17 – Хирургия)

доцент

Александр Анатольевич Натальский

«09» сентябрь 2021 г.

